



# BEZDĚKOVSKÝ ZPRAVODAJ

Vydal OÚ Bezděkov

březen 2025

## Slovo na úvod

Vážení spoluobčané.

Dovolte mi, abych vás přivítal v roce 2025 a stejně jako v předchozích letech vás seznámil s tím, čím jsme se v zastupitelstvu zabývali v loňském roce a s tím, co máme v plánu realizovat letos nebo připravit k realizaci v roce příštím.

Pravděpodobně většina z vás ví, že proběhly akce, pořádané každoročně již několik let. Uklid'me Česko, čarodějnice, ples, promítání letního kina, rozloučení s prázdninami, vítání občánků, vaření guláše a na konci roku rozsvěcení stromečku, spojené s vystoupením divadélka pro nejmenší a hudební produkcí místních dětí. Organizátoři těchto akcí jsou stejní, jako v předchozích letech a je milé, že věnují část svého volného času ve prospěch ostatních. Zvlášť cenná, a asi i náročná, je práce na přípravě programu k rozsvěcení vánočního stromku. Většina dětí poprvé poznává, že není jednoduché nacvičit společný zpěv více zpěváků a určitě i proto to stálo nejvíc času. Ale zdá se, že děti to baví, do „sboru“ se jich hlásí hodně. Přínosem bylo také Lád'ou Ondráčkem zapůjčené ozvučení, i když to na děti kladlo další nároky. Nově hasiči uspořádali turnaj v Playstationu.

Tytéž akce plánujeme uspořádat i letos, přibýt by mělo živé představení divadelní společnosti, divadelní představení našich dětí, v rámci zábavného odpoledne ke Dni dětí a turnaj v karetní hře prší, který se uskuteční v hospodě už na konci března.

V loňském a možná i předloňském zpravodaji jsem zmiňoval záměr opravit chodník v Čulíčkách, zřídit cestu přes pole a na ní vysadit stromy a probíhající změnu územního plánu. Co se týká územního plánu, požadované změny byly projektantem zpracovány, proběhlo zákonem požadované veřejné projednání a po vyjádření krajského úřadu by snad už měl být nový územní plán účinný. Plánovanou cestu v poli geodet zaměřil, nasmlouvaná firma zadministrovala dotaci na výsadbu, ale k realizaci ještě nedošlo. V realizační firmě se příliš často mění zaměstnanci a proto vážne komunikace. Došlo také ke změně výsadbového plánu z důvodu nesouhlasu spolujednatelů sousedních pozemků, potomků rodiny Tichých. Z těchto důvodů dojde k výsadbě až v letošním roce. A chodník v Čulíčkách? Bylo vydáno stavební povolení a zpracována žádost o poskytnutí dotace. O tom by mělo být rozhodnuto v dubnu a v případě poskytnutí dotace budeme realizovat.

Mysleli jsme i na malé děti a nakoupili jsme pro ně kolotoč, stezku dovednosti, která spočívá v lezení po lanech a tyčích a také sedátko na houpačku pro ty nejmenší. Instalace by měla proběhnout v březnu. Uvažujeme ještě o nákupu lanové pyramidy nebo lanové sítě. Nebo obojího.

V loňském roce postihly část území republiky povodně. V Bezděkově naštěstí k žádným škodám nedošlo, ale naši dobrovolní hasiči byli opět připraveni pomoci jak u nás v obci, tak na vyžádání v okolních vesnicích. Profesionálními hasiči byli vysláni k čerpání vody z parkovací plochy u firmy Kajaba. Díky této

zkušenosti zjistili potřebu zakoupení nepromokavých pláštěů, které již mají ve své výbavě. Kromě toho jsme jednotku dovybavili také svítilnami na zásahové přílby, pro zásah v noci nebo pohyb v zakouřeném prostředí.

Některé plány na letošní rok jsem již zmínil a to opravu chodníku a vysazení stromořadí a úpravu cesty přes pole. Kromě toho bychom chtěli zadat zpracování projektu zateplení stropu v sále hospody, případně výměnu oken, na což v loňském roce nedošlo. Uvažujeme tam také o výměně stolů a židlí, protože tyto jsou už opravdu letité.

*Jaroslav Mudruňka*

## Odpady

Krátce se opět zmíním o odpadech. Přidali jsme jeden kontejner na tříděné plasty, který jsme umístili k obecnímu úřadu. Se svozovou firmou SOP a.s. jsme uzavřeli dodatek ke smlouvě, na jehož základě nám dodali a budou vyvážet kontejner na látky, boty a oblečení, který je u autobusové zastávky. Předchozí kontejner byl menší a často přeplněný, jeho odvoz bylo nutné urgovat a proto jsme smlouvu s firmou TextilEco a.s. vypověděli.

Bohužel došlo ke zmatkům ohledně zimního vyvážení bioodpadu. V říjnu jsme obdrželi termíny svozu bioodpadu v zimním období, tedy od listopadu 2024 do března 2025, kde byla jako svozový den určena středa 1x za měsíc. Při tvorbě kompletního kalendáře svozu všech komodit na rok 2025 však na straně SOP a.s. došlo chybně k označení svozového dne bioodpadu v lednu, únoru a březnu ve čtvrtek 16.1., 13.2. a 13.3., čehož jsem si nevšiml. Omlouvám se. Opravu jsem zveřejnil SMS zprávou a tak snad poslední zimní bio svoz bude bez komplikací. Tedy tak, jak je uveden na webu a ve vývěsce úřadu, ve středu 12. března je správně.

Firma SOP a.s., která u nás sváží a likviduje odpady, pořádá jednou za rok pro zástupce obcí návštěvu jejich zařízení na třídění odpadu. Před touto akcí mi volal ředitel SOP a.s. a ptal se, zda může v prezentaci použít údaje o množství a vytríděnosti odpadů naší obce. Porovnání množství odpadů před a po zavedení systému, kdy jsou nádoby na plast a papír v každé domácnosti, je u nás v Bezděkově jedno z nejlepších v okolí.

V letošním roce se trochu změní svoz objemného a nebezpečného odpadu tak, že jejich odvoz bude oddělen. Svoz nebezpečného odpadu (barvy, ředidla, oleje...) a elektrozařízení bude stejně, jako v předchozích letech, v září některé sobotní ráno. Pro objemný odpad (lina, koberce, nábytek ...) necháme přistavit kontejner na víkend, pravděpodobně také v září. A teď na jaře, konkrétně od 11. do 14. dubna bude k dispozici kontejner na ořezané větve. Tady prosím o jejich nastříhání nebo nařezání tak, aby se kontejner co nejvíce naplnil a možnost zbavit se větví měli všichni.

Opět vás prosím o zmenšení objemu plastového a papírového odpadu. V prosinci bylo u OÚ v kontejneru na papír vyhozeno asi 20 krabic od bot. Tak, jak z nich dotyčná paní boty vyndala. Já vím, kdo to byl a paní zase ví, že bezohledně zaplnila polovinu kontejneru. Tak snad to po této připomínce už neudělá.

Přehled o třídění odpadů v naší obci přinášíme opět v tabulkách, kde si můžete porovnat tříletou historii třídění odpadů. Děkujeme všem, kdo třídíte. Přispíváte tak k lepšímu životnímu prostředí a snižujete náklady obce na likvidaci odpadů.

## Směsný komunální odpad získaný od občanů a rekreačních objektů v obci Bezděkov

Rok	Směsný komunální odpad	
	Celkem (t)	Na občana (kg/ob.)
2022	76,49	241,3
2023	74,06	216,5
2024	44,1	132,0

Rok	BIO odpad	
	Celkem (t)	Na občana (kg/ob.)
2022	22,63	71,4
2023	17,45	51,1
2024	20,52	61,4

## Sebraný tříděný odpad v obci Bezděkov

Rok	Tříděný odpad				
	Sklo barevné (kg/ob.)	Sklo bílé (kg/ob.)	Papír (kg/ob.)	Plast (kg/ob.)	Kov (kg/ob.)
2022	8		17,2	18,3	1,7
2023	7		18,5	16,8	1,2
2024	6,8		23,7	23,8	1,6

## Sběrný dvůr firmy SOP a.s.

se nachází na adrese: Pardubická 1630 v Přelouči, tel. 493 646 411

## Provozní doba pro veřejnost

<b>Pondělí</b>	<b>15:00</b>	<b>19:00</b>
<b>Úterý</b>	<b>15:00</b>	<b>19:00</b>
<b>Středa</b>	<b>8:00</b>	<b>12:00</b>
<b>Čtvrtek</b>	<b>15:00</b>	<b>19:00</b>
<b>Pátek</b>	<b>15:00</b>	<b>19:00</b>
<b>Sobota</b>	<b>8:00</b>	<b>12:00</b>
<b>Neděle</b>	<b>Zavřeno</b>	
<b>Svátky</b>	<b>8:00</b>	<b>12:00</b>



## Ekologické okénko

Máte doma nevyužité hračky, které jsou ještě funkční a mohly by udělat radost dalším dětem? Můžete je darovat do reHraček. Zde lze zároveň koupit zajímavé hračky za velmi nízké ceny. Více informací najdete na webových stránkách rehracky.online.

## Nahlédnutí do historie Bezděkova

Pan Miroslav Piskač opět zalistoval v obecní kronice a vybral něco málo ze zápisu z obecní kroniky v roce 1925.

### 1925

Letošní zima přeložila svou vládu na březen, 9. ledna bylo ve stínu 12 stupňů tepla- za to 17. března bylo 12 stupňů pod nulou. V první polovici února se již sely jarní pšenice.

25. ledna sehrál Republikánský dorost veselohru „ Já se ženit nebudu“.

4. června sehrálo sdružení mláďenců divadelní kus „ Závět“ . Republikánský dorost veselohru „ Kdo nemiloval nežil“.

5. července sehrál tento kus pohostinsky v Jeníkovcích.

Sklizeň sena byla rušena častými dešti.

Po příkladu sousedních obcí rozhodla zdejší obec o elektrifikaci. Za tím účelem bylo sjednáno s Východočeským el. svazem Pardubicích o dodání el. proudu k účelům osvětlovacím, motorickým, k topení a jiným technickým účelům. Cena proudu pro osvětlování byla stanovena na 4,60 Kč, pro motorické a topné účely na 3 Kč za 1 kW. Práci prováděla firma z Prahy. Stavba trvala od poloviny září do konce listopadu. Dne 17. listopadu byl poprvé puštěn el. proud k veřejnému osvětlení.

15. listopadu se konaly volby do Národního shromáždění a do Senátu.

Školní rok začal 1.9. Ve zdejší bylo 66 školou povinných dětí, 35 chlapců a 31 dívek. Řídícím učitelem byl Josef Dubec a odborný učitel Jindřich Svoboda. Ten byl jmenován od 1. září zastupujícím učitelem obecné a měšťanské školy v Cholticích.

Ceny zemědělských komodit:

Pšenice 185 – 210 Kč

Žito 132 – 140 Kč

Ječmen 155 – 178 Kč

1 kg hovězího 16 Kč

1 kg vepřového 16 Kč

1 l mléka 1,20 Kč

1 vejce 1,20 Kč

1 kg másla 28 Kč

1.12. sehráli zdejší hasiči divadelní kus s názvem Pan Švejk se žení.

Takto ve zkrácené podobě popsáno dění v roce 1925.

## Společenská kronika

**V roce 2024 se narodili:** Mateo Pazderník, Amálie Šulcová, Janek Tiler, Ellen Tilerová, Filip Hospodka

**V roce 2025 oslaví životní jubilea:**

70 let – paní Alena Hudíková, pan Petr Kejklíček, paní Dagmar Žáková

75 let – pan Zdeněk Plechatý, pan Milan Žák

80 let – paní Olga Pilneyová, pan Josef Salfický, paní Marie Zumrová

101 let oslaví paní Věnceslava Vavřínová

**Všem oslavencům gratulujeme!**

**V roce 2024 nás opustili:** pan Václav Kopa, pan Josef Hudík, paní Jana Piskačová, paní Regina Hrdá

**Čest jejich památce**

## Plánované kulturní akce

V našem Bezděkově plánujeme na letošní rok tyto kulturní akce:

5.4.2025 Uklidíme Česko – Uklidíme okolí Bezděkova

30.4.2025 Pálení čarodějnic

31.5.2025 Dětský den, divadelní představení místních ochotníků

28.6.2025 Letní kino

30.8.2025 Rozloučení s prázdninami

29.11.2025 Rozsvěcení vánočního stromu, divadélko pro děti

